

产业数据释放积极信号 海外看好中国经济发展

新华社记者

中国国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会日前发布的数据显示,3月中国制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.8%、53.0%和52.7%,比前一个月上升1.7、1.6和1.8个百分点,均位于扩张区间。

海外人士和机构表示,3月三大指数同步回升显示出中国企业生产经营活动加快,制造业景气面继续扩大,中国经济发展前景持续向好。

美国金瑞基金公司首席投资官布伦丹·埃亨日前接受新华社记者采访时表示,3月中国制造业PMI超预期表明,春节过后中国经济正在加速增长,各项宏观政策持续发力显效。无论对于中国经济还是全球经济,这都是好

迹象。他指出,中国汽车尤其是电动汽车3月销售表现强劲,显示出政策支持支持的积极效应。

美国外汇直播网站刊文说,中国经济2024年开局势头强劲,3月制造业PMI表现超出预期,同时1月至2月工业产出和零售销售也好于预期,花旗集团等一些机构和分析师上调中国经济增长预期。

路透社文章认为,近期指数表明,全球第二大经济体正在恢复良好的基础,这促使分析师们开始上调今年中国经济增长预期。

美国消费者新闻与商业频道网站文章表示,3月中国制造业PMI超出市场预期,达到去年3月以后的最高水平。同时,中国非制造业商务活动

指数录得去年6月以后最强劲的数据,为近期令人鼓舞的出口和零售数据提供了佐证。

日本专业投资新闻媒体大众股票新闻网说,中国3月制造业PMI回到扩张区间,非制造业商务活动指数同时上升,这些成为中国经济持续恢复的积极信号。《日本经济新闻》网站报道认为,中国春节之后工厂开工率提高对制造业PMI改善影响很大,同时,外需扩大对经济回升起到支撑作用。

阿根廷拉普拉塔国立大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨对新华社记者说,中国最新经济数据再次显示积极信号,特别是在制造业领域。中国经济在大力推动工业活动相关政策支持下继续显现活力。制造业

活动相关经济指标的增长和复苏,也意味着就业得到拉动。

印度尼西亚根塔拉研究院战略传播与研究总监陈殊伶表示,中国经济颇具韧性,制造业PMI上升释放中国经济回升向好的积极信号。她说,中国高新技术产业发展迅猛,综合创新能力持续提升,为经济持续健康稳定发展创造了有利条件。

印度尼西亚中亚银行高级经济学家巴拉·库库·马米亚说,中国目前更加注重新创新和前沿技术开发,不断向创新型国家迈进,部分尖端行业进入世界第一梯队。长远来看,这些行业的投资研发将对经济发展产生巨大带动作用,极大提升生产力水平。
(新华社北京4月3日电)

美媒报道称 中国电动汽车产业 效率更高而非“产能过剩”

新华社北京4月4日电 美国媒体彭博社日前报道,中国电动汽车产业制造商与发达经济体同行相比效率更高,并没有所谓“产能过剩”问题。

最近一段时间以来,美欧等发达经济体指责中国“产能过剩”,称这将影响别国产业发展。但彭博社分析显示,在电动汽车领域,中国绝大多数排名靠前的汽车出口商产能利用率均处于国际公认的正常水平,美欧面临的问题是企业效率不如中国企业,而不是中国“产能过剩”。

报道说,中国是世界上最大的电动汽车和混合动力汽车市场,产品出口占总产量的比例远低于德国、日本、韩国等主要汽车生产国。如果中国确实存在“产能过剩”,可能会导致大量停车场挤满了未售出的新车。但彭博社综合上市公司公开信息与行业协会数据分析,中国汽车经销商库存并不高,无法得出“产能过剩”的结论。

另外,尽管中国汽车出口近年来大幅增长,但中国汽车的吸引力不是因为价格低,中国企业并没有在全球市场低价倾销电动汽车。

国家电网签下巴西史上 最大输电特许权项目

据新华社巴西利亚4月4日电(记者卜卓丹)国家电网巴西控股公司与巴西电力监管局3日在巴西利亚签署“巴西东北特高压项目”特许经营权协议。这一项目是巴西史上最大输电特许权项目。

当日,在巴西矿业和能源部长西尔韦拉、中国驻巴西大使祝青桥等两国政商界人士见证下,国家电网巴西控股公司和巴西矿能部、巴西电力监管局签署这项全称为“巴西东北部新能源送出±800千伏特高压直流输电项目”的协议。

西尔韦拉表示,该项目将对提升巴西电网安全稳定运行水平、促进消纳巴西东北部风电和太阳能

发挥重要作用,并将有力支撑巴西经济绿色低碳发展。

祝青桥指出,该项目是中巴拓展深化互利合作的生动体现。今年是中巴建交50周年和两国高委会成立20周年,巴西还将举办二十国集团峰会,两国将进一步对接发展战略,密切交流合作,推动双边关系再上新台阶。

巴西东北特高压项目是巴西史上最大的输电特许权项目,也是近年来该国最大的基础设施建设项目。项目由国家电网公司于2023年成功独立中标。这是继巴西美丽山特高压输电一期、二期项目之后,国家电网公司第三次在海外中标的特高压输电项目。

伊朗挫败两起恐袭 击毙8名恐怖分子

新华社德黑兰4月4日电(记者沙达提)伊朗内政部负责安全和警察事务的副部长米尔-艾哈迈迪4日说,恐怖组织“正义军”3日晚在东南部锡斯坦-俾路支斯坦省发动的两起恐怖袭击已被挫败,8名恐怖分子被打死。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,米尔-艾哈迈迪说,由于安全和执法部队的警惕,“正义军”同时对锡斯坦-俾路支斯坦省拉

斯克县和恰巴哈尔市警察和军事哨所发动的恐怖袭击已被彻底挫败,8名参与袭击的恐怖分子被击毙。

报道说,有5名安全人员在两起恐怖袭击中身亡。

“正义军”组建于2012年,在伊朗锡斯坦-俾路支斯坦省与巴基斯坦交界地区活动,曾对伊朗发动多起恐怖袭击,被伊朗等国认定为恐怖组织。

日本福岛县附近海域 发生6.0级地震

据新华社东京4月4日电(记者姜俏梅 郭丹)据日本广播协会报道,日本福岛县附近海域4日中午发生6.0级地震,此次地震没有引发海啸的危险。

地震发生在东京时间4日12时16分(北京时间11时16分),震中位于东经141.9度、北纬37.7度,震源深度40公里,岩手、宫城、福岛3县部分地区震感较强。地震发生后,日本原子能规制厅表示,位于宫城县的女川核电站以及位于福岛县的福岛第一、第二核电站均未发现异常,核电站周边辐射量监测站数值也没有变化。

以决定征召预备役 加强防空力量

据新华社耶路撒冷4月3日电 以色列军方3日宣布,决定征召预备役士兵加强防空力量。以军方3日在声明中说,在进行形势评估后,决定增加兵力并征召预备役士兵加入防空部队。

以色列媒体报道称,以军此举是为了应对来自伊朗的威胁。伊朗驻叙利亚使馆日前遭袭后,以色列对伊朗可能做出的反应保持高度警惕。

美国东部地区局部遭遇风暴



4月3日,在美国西弗吉尼亚州海科,居民查看在风暴中损坏的汽车。近日,美国东部局地遭受风暴,降水与强风造成部分房屋受损。
新华社发

以军空袭援助车队引众怒 拜登要与内塔尼亚胡“谈谈”

拜登要与内塔尼亚胡“谈谈”

以色列军队1日在加沙地带空袭人道援助车队引发国际舆论强烈谴责,给出的“误伤”说法并不被接受。作为一贯给予以色列政治和军事支持的最大盟友,美国政府承受压力巨大,总统约瑟夫·拜登打算4日与以总理本雅明·内塔尼亚胡通话。

“误伤”说不获认可

内塔尼亚胡和以军总参谋长赫齐·哈莱维称这起空袭为“非蓄意”,缘于“辨认错误目标”。然而,内塔尼亚胡并未就此事件道歉。

慈善组织“世界中央厨房”创始人、知名厨师何塞·安德烈斯3日驳斥“误伤”说法。他接受路透社记者采访时说,遇袭“世界中央厨房”车队的汽车外表有明显标志,以军知道车队的位置,仍然实施空袭。

安德烈斯说,他“完全不接受”误

伤说法,“这不是一起不幸的意外事件,说一句‘哎呀,我们在错误的地点扔下炸弹’就行”。以军“系统性、一辆接一辆地”攻击车队的三辆汽车。

7人在这次袭击中死亡,包括三名英国人、一名波兰人、一名澳大利亚人和一名巴勒斯坦人,另外一人有美国和加拿大双重国籍。

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯4日说,以方对这次空袭的回应“不够好”,包括称这一事件“只是战争的产物”。内塔尼亚胡2日称这是“发生在战争期间”的事件。

西班牙首相佩德罗·桑切斯3日在卡塔尔首都多哈的记者会上说,以色列政府“知道”“世界中央厨房”组织在加沙的行动计划,以方的回应“完全不可接受”,必须给出更加详细的解释。

联合国秘书长古特雷斯和分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲

思先前都发表声明谴责以方。

“愤怒”无碍军事援助

路透社3日援引一名美国官员的话报道,拜登4日将与内塔尼亚胡通电话,届时可能敦促以方保护人道援助工作者和允许更多援助物资进入加沙。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀与以色列防长约亚夫·加兰特3日通电话。美国国防部说,奥斯汀就以军空袭“世界中央厨房”车队、造成“包括一名美国公民在内”的7人死亡表示“愤怒”。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,美国政府起初在政治上支持以色列,并持续提供军事援助。然而,随着战事持续,加沙人道主义灾难加深,加上今年是美国总统选举年,国内反战呼声日益高涨,拜登开始在公开场合

敦促以方避免造成大量平民伤亡,但收效不大。拜登2日表示,以方这次空袭让他“愤怒和心碎”,这一事件“完全不应该发生”。

只是,空袭事件后,白宫表示继续支持以色列的“自卫权”,不会停止向以方提供军事援助。奥斯汀与加兰特通话时也重申美国支持以色列抵御“地区威胁”。

美国《华盛顿邮报》3月29日报道,美国政府过去两周又批准向以色列提供武器装备,包括F-35A战机和数千枚炸弹。

“世界中央厨房”创始人安德烈斯3日说,美国政府必须进一步向内塔尼亚胡施压,以实现加沙停火。另外,他“非常难以理解”,美国一方面向加沙提供人道援助,另一方面继续向以方提供“杀害平民”的武器。
(新华社特稿)

塞浦路斯宣布 暂停欧盟援助加沙海上通道项目



塞浦路斯外交部长康斯坦丁诺斯·孔波斯4月2日宣布,由于以色列空袭加沙地带导致多名国际救援人员死亡,欧盟援助加沙海上通道项目已暂停。

这是3月30日在塞浦路斯拉纳卡港附近拍摄的为加沙地带运送人道主义援助物资的货船。
新华社发

用口碑树起的丰碑

(上接第一版)窗前,多肉植物摆了一大排,萌趣而可爱。阜新市传媒中心融媒体中心副部长高丽敏的办公室就在隔壁,她经常到这里打扫、清理一番。她说:“魏姐走了,我们敬重她,想念她。”

阜新市传媒中心报社采访部副部长李晓岑在回忆自己的成长经历时,满怀感激之情:“魏总编给年轻人机会,让我们经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。”印象最深的是,魏彤欣亲自教她写评论,一天一篇,连写一周。在魏彤欣甘为人梯的奋力托举下,李晓岑完成由“我不会”到“我能行”的嬗变。

“及时跟上这个时代”,魏彤欣的这句嘱托,促使阜新市传媒中心融媒体中心副部长余锐完成人生的一次重大转折。在魏彤欣的鼎力支持下,他从报纸视觉编辑转型为融媒体视频人,并把AI技术引入平面设计和视频制作。魏彤欣去世后,余锐悲痛之余拍摄了一则短视频,将充满墨香的新报纸折成一只只千纸鹤,在凛冽的寒

风中放飞,以此告慰“尊敬的师长”。

阜新市传媒中心影武记者站站长刘丹对历史文化很感兴趣,魏彤欣鼓励他在媒体深度融合的大潮中,深耕某一领域,成为“专家型”记者。刘丹踏遍家乡的山山水水,探遗址、阅古卷,勤耕不辍,成功当选阜新市地域文化研究会副会长。

愿做“红烛”,甘为“人梯”,当好“铺路石”和“领路人”,在魏彤欣的带领下,一支能打硬仗的全媒型、调查型、专家型采编队伍正在茁壮成长。魏彤欣虽然走了,但是无数人接过她的接力棒,在探索地方党媒创新发展之路上砥砺前行。

去年年底,阜新市传媒中心时政新闻编辑部出版部部长张健作为辽宁代表队3名参赛选手之一,斩获第三届全国报刊编辑出版部部长大赛一等奖。此前在辽宁赛区比赛中,阜新市传媒中心代表队夺取总分第一名、团队一等奖的好成绩。张健说:“我们是魏总编手把手带出来的兵,这个奖是属于她的。”

一股劲、一腔爱、一辈子,这是属于魏彤欣的独有浪漫与担当。

里程碑

开创阜新闻史先河

在魏彤欣悉心指导下,《2021见证:稻香四季 青青柳河湾》荣获第32届中国新闻奖,开创阜新闻史先河,代表阜新市传媒中心融媒体发展进入全面收获的新时代。

1993年,魏彤欣放下教鞭,来到阜新日报大院。从一线记者做起,一步步成长为总编辑。从业的30年间,阜新市成为全国首个资源枯竭型城市经济转型试点市,迈上转型振兴之路。传统媒体也踏上融合之路,在行业与地域发生变革的宏大时代背景下,身处其中的传媒人如何守正创新,是魏彤欣心心念念、孜孜以求的课题。

博观而约取,厚积而薄发。魏彤欣直面融媒体时代新任务、新挑战,将传统媒体的厚重与新媒体的灵动合二

为一,为传媒发展谋与思,为城市转型鼓与呼,推出一系列经典之作、开山之作,奋力开辟基层党报高质量发展新路,树起媒体融合的一座座里程碑。

阜新市传媒中心融媒体中心部部长冯思媛说,无论是新冠疫情突如其来,还是罕见的暴风雪来袭;无论是废弃矿坑里的绿意盎然,还是细河两岸的荷叶田田;无论是风机安装现场的夜以继日,还是社区食堂里的爽朗笑声,魏彤欣以深厚的业务功底,亲自策划选题,指导提炼主题,关注表达手法,创作出《生活总该迎着光亮》《风雪中的阜新力量》《阜新好个秋》等一系列优秀作品。《厚道阜新·心中有你》新媒体短视频荣获亚洲微电影艺术节“金海棠奖”。

尽管离世已有数月,很多同事、朋友仍没有删除魏彤欣的微信。他们说:“虽然知道永远不会再有更新,但仍要在心里给她留个位置,她是我们前行路上的航标灯。”

千年前古埃及纸书将拍卖



佳士得拍卖行宣布,定于6月11日在英国伦敦拍卖一本有千年历史的古埃及纸书,据信这是当前存世的最古老纸书之一。据美国有线电视新闻网4月3日报道,这本书名为《克罗斯比-史格尹手稿》,共有52张纸,104页,以一种古埃及语科普特语写在纸莎草上,内容有关基督教礼仪。通过碳-14测定法,研究人员推测这本书可追溯到3世纪中叶到4世纪之间的某个时期。图为4月2日,工作人员在美国纽约检查准备拍卖的古埃及纸书。
新华社发